

# 今年的老年人免费体检,来啦!

年满65岁即可参加,各社区卫生服务中心开始此项工作时间不同,具体请留意所在社区通知



国花社区的老年朋友在咨询、预约

□洛报融媒记者 柴婧 通讯员 耿梅 文/图

年满65岁就能到社区卫生服务中心参加免费体检,不光有体格检查,还有验血、心电图和B超检查呢!您不会还不知道这个好消息吧?洛报融媒记者帮您打探到,今年的老年人免费体检活动,今日就拉开帷幕啦!

## 现场 老年人参与热情高 纷纷打听详情

2月25日下午,在老城区邙山办事处国花社区,老城区邙山第二社区卫生服务中心的工作人员现场办公。

“咱们社区的老年人免费体检3月1日正式开始,大家现在就可以报名预约啦。”不少老年人听说这个消息后,纷纷赶来打听详情、办理预约。

该社区主任史晓楠表示,他们春节前就开始通过社区居民微信群、社区微信公众号、微信朋友圈等发布信息,宣传这项工作。

“我家是苗南的,今天来找朋友玩儿,能不能也在这儿预约?我想做这个免费体检。”市民陈莹说,她以前都是自己掏钱去医院检查,因为想省钱,一般感觉哪儿有问题才做相应检查,社区卫生服务中心的免费体检涵盖项目多,有一些她从来没做过,这让她非常心动。

“苗南也是我们服务的辖区,您可以回苗南登记预约,您看这个通知上写的有具体联系人,您找他报名就行。”老城区邙山第二社区卫生服务中心负责公共卫生工作的常璐璐热情地介绍。

72岁的李女士跟随做生意的儿子从老家移居洛阳,她的血糖比较高。“签约家庭医生还能免费做糖化血红蛋白?行,那我签一个!”她高兴地写下了自己的名字。

## 解析 为老年人提供健康管理服务 国家买单

“每年为年满65岁的老年人提供一次健康管理服务,包括生活方式和健康状况评估、

体格检查、辅助检查和健康指导,这是公共卫生工作的其中一项,产生的费用由国家买单。”市卫生健康委基层卫生科副科长李璐璐说。

按照相关服务规范,各社区卫生服务中心要为辖区内的老年人免费提供血常规、尿常规、肝功能(血清谷草转氨酶、血清谷丙转氨酶和总胆红素)、肾功能(血清肌酐和血尿素)、空腹血糖、血脂(总胆固醇和甘油三酯、低密度脂蛋白胆固醇、高密度脂蛋白胆固醇)、心电图和腹部B超(肝、胆、胰、脾)等辅助检查。

此外,高血压、糖尿病等慢性病患者在签约家庭医生后,还可免费享受每年1次的颈部彩超(高血压患者)、糖化血红蛋白(糖尿病患者)检查,每年4次的家庭医生随访,以及其他个性化健康指导等服务。

## 提醒 疫情防控期 请您登记预约、按时体检

“因为我们辖区内的老年人比较多,为了能在做好免费体检工作的同时做好疫情防控工作,我们特意把体检时间定在3月1日到11月30日每周一到每周五的上午,每天体检30人,这样老年人的体检感受也会比较好。”邙山第二社区卫生服务中心主任秦爱芳说,他们会按照预约顺序给老人们排好队,并把具体体检日期告知大家。

常璐璐介绍,以往每年都有老年人在免费体检中发现重大疾病的例子,因此建议广大老年朋友都能积极享受国家的这项福利,按照预约时间按时体检。

记者了解到,郑州路社区卫生服务中心、市府院社区卫生服务中心等将于4月开展老年人免费体检工作,他们届时也会采用预约、每天定人数体检的方式。

“各社区卫生服务中心会根据各自辖区的具体情况安排体检时间,市里不进行统一规定。不过,在体检工作开始前,他们都会在社区工作场所、社区卫生服务中心等处张贴通知,请老年朋友多留意,别错过这个了解自己身体健康情况的好机会。”李璐璐说。

## 待产孕妇洛康码变黄码 指挥部开辟绿色通道马上办



□洛报融媒记者 王博东 通讯员 石智卫

“感谢老城区疫情防控指挥部和丽景社区的工作人员,我反映自己的洛康码变黄码的事后,很快就有人回复、解决。”昨日,提起洛康码由黄码转绿码一事,老城区的安女士说。

安女士家住老城区香榭里畔山兰溪小区,她的预产期是3月3日,2月26日,她突然发现自己的洛康码变黄码了。“我近14天没有出过洛阳,洛康码怎么变黄码了?我急忙联系社区,但打在网上找到的电话号码,一直都打不通。”她说,情急之下,她通过洛阳网找到《“抗疫”呼声 洛阳马上办》专栏反映情况。

记者从老城区疫情防控指挥部获悉,当日11时3分,他们收到市疫情防控指挥部转交的安女士诉求后,立即联系核实相关情况。“安女士说,她本人近期未出过市,但她的爱人在外地出差,近期到过中高风险地区所在的城市,而她爱人的手机号码是用她的身份信息办的,这可能是她的洛康码变黄码的主要原

因。”老城区疫情防控指挥部工作人员说,鉴于安女士情况特殊,他们立即开辟绿色通道,安排丽景社区工作人员登门进一步核实情况,并送上转码流程相关资料。

对于安女士未能联系上社区一事,指挥部工作人员也予以核实,确认是安女士在网上找的号码不对打错号码所致。

安女士说,当天下午做完核酸检测没多久,她的洛康码就恢复绿码了。“指挥部工作人员还给我留了个人电话,让我遇到紧急情况时直接联系,真是太贴心了,为咱洛阳的防疫暖心举措点赞。”

市民有相关诉求可用微信扫码二维码进入《“抗疫”呼声 洛阳马上办》网上专栏,也可以在洛阳网首页“百姓呼声”、“掌上洛阳”客户端首页,以及“洛阳晚报”“洛阳网”微信公众号右下角菜单“抗疫呼声”找到相关入口。同时,在各县区融媒体中心微信公众号和政务微信公众号页面也可找到专栏入口。



微信扫码直接进入专栏

## 我市2022年高招体检初步定于3月下旬开始

□洛报融媒记者 刘敏

昨日,市招考中心传来消息,我市高招体检初步定于3月下旬开始。市招考中心普招科科长高冰南提醒考生,做好体检前14天健康状况排查;体检结果影响高招录取,要提前将身心调整到最佳状态。

“根据省教育考试院安排,我省2022年普通高校招生体检将从3月21日开始,4月16日前完成,具体时间由各地招生考试机构根据本地实际情况合理安排。”高冰南介绍,我市高招体检初步定于3月下旬开始,具体体检时间、地点近日确定后,将第一时间通过《洛阳晚报》发布。

按照国家和我省有关规定,所有报名参加2022年高考及提前单独招生(含对口招生)的考生均须参加高招体检。未参加高招体检的考生,高校可不予录取。

高招体检开始前,高冰南提醒考生注意以下两点——

1. 主动接受并配合做好体检前14天健康状况排查。集中就读的在校生,健康状况排查由考生所在学校负责;未在校集中就读的社会考生,由所在高考报名点负责,通过健康码、行程卡等进行排查,确保结果准确、无遗漏。

2. 体检结论异常,对填报志愿及录取有影响。考生可登录河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)查看《普通高等学校招生体检工作指导意见》。体检前要保证睡眠充足,防止感冒,休息好眼睛,不乱服药物,将身心调整到最佳状态。

“今年我省高考继续实行‘无声入场’,即高考时,考生须接受金属探测器检查,无报警声方可进入考场。体内植有金属的考生,在体检信息采集时,应主动报告植入的具体部位,由工作人员核准后录入系统,以便高考时顺利通过入场检查。此类考生高考前无须再到医院开证明。”高冰南介绍。